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V/v đề xuất bổ sung tuyến vận tải hành khách, hàng hóa đường bộ quốc tế Việt – Trung 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Lai Châu, ngày 11 tháng 6 năm 2018


Kính gửi: Bộ Giao thông Vận tải
Căn cứ Hiệp định vận tải đường bộ giữa Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa ký ngày 22 tháng 11 năm 1994, Nghị định thư về việc sửa đổi Hiệp định vận tải đường bộ giữa Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa ký ngày 11 tháng 10 năm 2011; Nghị định thư giữa Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa về việc thực hiện Hiệp định vận tải đường bộ giữa Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Cộng hòa nhân dân Trung Hoa ký ngày 11 tháng 10 năm 2011.

Theo quy định tại Thông tư số 23/2012/TT-BGTVT ngày 29/6/2012 của Bộ Giao thông Vận tải Hướng dẫn thực hiện Hiệp định, Nghị định thư về vận tải đường bộ giữa Chính phủ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Chính phủ nước Công hòa nhân dân Trung Hoa có tuyến vận tải hành khách, hàng hóa Lai Châu qua cặp cửa khẩu Ma Lù Thàng/Kim Thủy Hà đến Mông Tự - Côn Minh và ngược lại.

Để tạo điều kiện thúc đẩy giao lưu phát triển kinh tế, thương mại giữa hai bên khu vực biên giới Việt Nam – Trung Quốc, UBND tỉnh Lai Châu kính đề nghị Bộ Giao thông Vận tải xem xét, thống nhất với Bộ Giao thông Vận tải Trung Quốc và báo cáo Chính phủ cho phép bổ sung tuyến vận tải hành khách, hàng hóa và các Phụ lục của Nghị định thư thực hiện Hiệp định vận tải đường bộ giữa hai nước, cụ thể:
Tuyến vận tải hành khách, hàng hóa từ thành phố Lai Châu (Lai Châu – Việt Nam) – Huyện Kim Bình (Vân Nam – Trung Quốc) và ngược lại.

Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu trân trọng kính đề nghị Bộ Giao thông Vận tải quan tâm, tạo điều kiện giúp đỡ địa phương./.

	Nơi nhận:                                                         

- Như trên;                                                                                    
- Các Bộ: Ngoại giao, Quốc phòng;

- TT. Tỉnh ủy;

- TT. HĐND tỉnh;

- Chủ tịch và PCT UBND tỉnh (Đ/c Tính);

- Tổng cục Đường bộ Việt Nam;

- Các Sở: GTVT, Ngoại vụ;

- Lưu: VT, XD.
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